
VERBALE del 20/04/2016 

L’anno 2016 il giorno 20 del mese di aprile si è riunita la terza Commissione Consiliare, 

nei locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del giorno 31 

marzo 2016. Alle ore 9,00 in mancanza del numero legale si rinvia la seduta di  un’ora. 

Alle ore 10,00 sono presenti i consiglieri: BonvissutoFiguccia La Colla e Spallitta. La 

presidente La Colla, assistita dalla segretaria supplente sig.ra Angela Scafidi, constata la 

presenza del numero legale in seconda convocazione e dichiara aperta la seduta. 

All’O.d.g. i seguenti punti: 1) Comunicazione del Presidente; 2) proposta di delibera 

avente ad oggetto: “Imposta Unica Comunale (IUC) – Approvazione Schema Tariffe 

Tassa Rifiuti (TARI) anno 2016”. In ordine al primo punto all’O.d.g. la presidente dà 

lettura dell’articolo pubblicato sulla rivista online “Palermo Mania” in merito ai crediti 

vantati dall’Ediesse di circa 3 milioni di euro, società la cui capofila è la SIS, referente 

per AMAT. Si dà atto che alle ore 10,07 entra il cons. La Corte. Si apre la discussione. 

A questo punto la cons. Spallitta chiede di reperire alla segretaria copia del Contratto 

della Global Service da chiedere all’AMAT. Si dà atto che alle ore 10,16 entrano i 

consiglieri Mineo e Scarpinato. La Presidente denuncia la sudditanza dei direttori 

dell’AMAT nei confronti del Direttore Generale Ing. Rossi.  Si passa al secondo punto 

all’O.d.g. La cons. Spallitta chiede alla segretaria supplente di stampare il D.P.R. 

158/99 . La presidente La Colla chiede ai colleghi di esprimere una propria 

dichiarazione e il parere sulla proposta de quo. Inizia la votazione e il cons. La Corte 

esce alle ore 10,40. La cons. Spallitta si astiene perché ritiene che i cittadini non sono in 

grado di godere di agevolazioni per la mancata istituzione delle isole ecologiche. Inoltre 

non è chiaro se ci siano minori costi e se ci sono state maggiori entrate negli anni 

precedenti rispetto all’effettivo costo del servizio e se queste ultime debbano essere 

restituite ai cittadini. Il cons. Figuccia concorda con quanto detto dalla collega e si 

astiene. La presidente La Colla si associa a quanto espresso dalla cons. Spallitta ed 

aggiunge che da questa delibera non si evince facilmente il ribasso delle aliquote di cui 

l’assessore ha parlato in Commissione e che peraltro non risultano essere così 

sostanziali, risultano difatti delle discrasie tra quanto espresso dai diversi soggetti 

invitati in Commissione ovvero Assessore al ramo, uffici e Rap. Esprimono parere 

favorevole i cons. Mineo e Scarpinato; parere contrario la cons. Bonvissuto. Ne deriva 

che la Commissione esprime un parere contrario a maggioranza dei presenti. Si dà atto 

che alle ore 10,56 escono i consiglieri Figuccia, Scarpinato e Spallitta ed alle ore 10,57 



esce la cons Bonvissuto, pertanto mancando il numero legale la presidente La Colla 

chiude la seduta.  

LA SEGRETARIA SUPPLENTE   LA PRESIDENTE  

(Angela Scafidi)                    (Luisa La Colla) 

 


